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Татьяна Векшина, Мария Алимпиева

Тесты по русскому языку. 2 класс

Проверяем умение работать с предложением

Вариант 1

1. Какие слова являются предложением? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) Лежит на столе.
б) Вкусный бутерброд.
в) На столе лежит бутерброд.
2. Является ли данное слово предложением? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
Стемнело.
а) Да
б) Нет
3. Какой знак препинания должен стоять в конце данного предложения? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
За дверью послышался странный шорох__
а) ?
б) .
в) !
4. Какие слова являются главными членами в данном предложении? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
Трёхцветная кошка сидит на лавке.
а) кошка сидит
б) трёхцветная кошка
в) сидит на лавке
5. Какие слова являются грамматической основой в данном предложении? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
Большой корабль подошёл к причалу.
а) большой корабль
б) подошёл к причалу
в) корабль подошёл
6. В какой строчке записаны только предложения? Выбери верный вариант ответа. (2 балла)
а) Зима. Под столом. Зазвонил телефон.
б) Ночь. Выпал снег. Наступил сильный мороз.
в) В лесу. Наступила ночь. Тишина.
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Ключ
7 баллов – оценка 5
5 – 6 баллов – оценка 4
3 – 4 балла – оценка 3
0 – 2 балла – оценка 2
Вариант 2

1. Какие слова являются предложением? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) Выпал первый снег.
б) Тёплая кофта.
в) Связала из шерсти.
2. Является ли данное слово предложением? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
Похолодало.
а) Да
б) Нет
3. Какой знак препинания должен стоять в конце данного предложения? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
Перед отлётом птица покружилась над родными краями__
а) !
б) ?
в) .
4. Какие слова являются главными членами в данном предложении? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
Лягушки живут в зарослях на болоте.
а) живут в зарослях
б) лягушки живут
в) живут на болоте
5. Какие слова являются грамматической основой в данном предложении? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
Бабушка связала тёплый шарф.
а) бабушка связала
б) тёплый шарф
в) связала шарф
6. В какой строчке записаны только предложения? Выбери верный вариант ответа. (2 балла)
а) Апрель. Принесла чашку. Серёжа сделал уроки.
б) Разрезал хлеб. Яркий свет. Выросла пшеница.
в) Зазвонил будильник. Похолодало. Витя смотрит на красивый пейзаж.
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Ключ
7 баллов – оценка 5
5 – 6 баллов – оценка 4
3 – 4 балла – оценка 3
0 – 2 балла – оценка 2
Проверяем умение работать с синонимами и антонимами

Вариант 1

1. Как называются близкие по смыслу слова? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) антонимы
б) синонимы
2. Какое слово является синонимом для слова радость? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) восторг
б) испуг
в) грусть
3. Какое слово не является синонимом для слова метель? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) вьюга
б) пурга
в) гололёд
4. Какое слово является антонимом для слова деревня? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) село
б) город
в) дорога
5. Что такое антонимы? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) близкие по значению слова
б) противоположные по значению слова
6. Какое слово является антонимом для слова ложь? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) доверие
б) обман
в) правда
7. Найди устойчивое выражение (фразеологизм). Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) белая ворона
б) белый пудель
в) белая кошка
8. Объясни значение выражения как снег на голову. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) начался снегопад
б) неожиданно
в) какая-то задержка
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Ключ
8 баллов – оценка 5
6 – 7 баллов – оценка 4
4 – 5 балла – оценка 3
0 – 3 балла – оценка 2
Вариант 2

1. Что такое антонимы? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) слова с близким значением
б) слова с противоположным значением
2. Какое слово является синонимом для слова твёрдый? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) жидкий
б) мягкий
в) холодный
3. Какое слово не является антонимом для слова ложь? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) неправда
б) правда
в) истина
4. Какое слово является синонимом для слова холод? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) мороз
б) жара
в) тепло
5. Что такое синонимы? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) противоположные по значению слова
б) близкие по значению слова
6. Какое слово является синонимом для слова скупой? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) щедрый
б) добрый
в) жадный
7. Найди устойчивое выражение (фразеологизм). Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) как дождь на шапку
б) как град на землю
в) как снег на голову
8. Объясни значение выражения сидеть сложа руки. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)
а) бездельничать
б) думать
в) трудиться
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Ключ
8 баллов – оценка 5
6 – 7 баллов – оценка 4
4 – 5 балла – оценка 3
0 – 3 балла – оценка 2

Проверяем умение работать с однокоренными словами

Вариант 1

1. Укажи корень слова утёнок. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) ут-

б) утён-

в) утёнок

2. Какое слово является однокоренным для слова глаз? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) глазки

б) глаза

в) очи

3. Какое слово является формой слова крот? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) кротёнок

б) кроты

в) кротовая (нора)

4. Какое слово не является однокоренным для слова тигр? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) тигрица

б) тигры

в) тигрёнок

5. Отметь строчку, в которой записаны формы слова дом. Выбери верный вариант ответа. (2 балла)

а) дома, в доме, около дома

б) домик, дома, домишко

в) домовой, в доме, домик

6. Отметь все однокоренные слова для слова город. Выбери верные варианты ответов. (2 балла)

а) городок

б) городишко

в) города

7. Отметь корень в слове путник. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) пут-

б) путн-

в) путник

8. Отметь строчку, в которой все слова однокоренные. Выбери верный вариант ответа. (2 балла)

а) школьник, школьный, школьники

б) окно, окна, окошко

в) берёза, берёзка, берёзовый
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Ключ

11 баллов – оценка 5

7 – 10 баллов – оценка 4

5 – 6 балла – оценка 3

0 – 4 балла – оценка 2

Вариант 2

1. Укажи корень слова обезьянка. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) обезьян-

б) обезь-

в) обезьянк-

2. Укажи корень слова китёнок. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) китё-

б) китён-

в) кит-

3. Какое слово не является однокоренным для слова лес? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) в лесу

б) лесок

в) лесник

4. Какое слово является формой слова дождь? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) дождик

б) дожди

в) дождинка

5. Отметь строчку, в которой записаны формы слова сад. Выбери верный вариант ответа. (2 балла)

а) через сад, садик, садовый

б) в саду, из сада, через сады

в) садовник, садик, сады

6. Отметь все однокоренные слова для слова мост. Выбери верные варианты ответов. (2 балла)

а) мосты

б) мостик

в) мостовая

7. Отметь корень в слове усищи. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) уси-

б) усищ-

в) ус-

8. Отметь строчку, в которой все слова однокоренные. Выбери верный вариант ответа. (2 балла)

а) школа, школьник, пришкольный

б) двор, во дворе, дворик

в) снеговик, снег, у снеговика
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Ключ

11 баллов – оценка 5

7 – 10 баллов – оценка 4

5 – 6 балла – оценка 3

0 – 4 балла – оценка 2

Проверяем умение работать со слогом, ударением, переносом слов

Вариант 1

1. Отметь слово, в котором три слога. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) альбом

б) морозы

в) метель

2. Сколько слогов в слове тетрадочка? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) 4

б) 3

в) 2

3. Отметь слово, которое нельзя перенести. Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) декабрь

б) оса

в) ветка

4. Какое слово неправильно разделено для переноса? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) о – бед

б) та – релка

в) раке – та

5. Верно ли, что в слове поздняя ударение падает на второй слог? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) да

б) нет

6. Каким словом нельзя продолжить данную цепочку слов: дом, крот, путь. Выбери верный вариант ответа. (2 балла)

а) дорога

б) мальчик

в) слон

7. Сколько слогов в слове зной? Выбери верный вариант ответа. (1 балл)

а) 1

б) 2

в) 3
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